MIEJSCA ZAGOSPODAROWANIA PRZEZ PODMIOTY ODBIERAJĄCE ODPADY KOMUNALNE OD WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI Z TERENU GMINY ŁĘCZYCE ZMIESZANYCH ODPADÓW KOMUNALNYCH, ODPADÓW ZIELONYCH ORAZ POZOSTAŁOŚCI Z SORTOWANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH PRZEZNACZONYCH DO SKŁADOWANIA.

Zgodnie z Planem Gospodarki Odpadami dla Województwa Pomorskiego 2018, gmina Łęczyce znajduje się w Rejonie Północnym. 

W związku z powyższym zgodnie z Uchwałą nr 415/XX/12 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 25 czerwca 2012 roku w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Pomorskiego 2018”, właściwym miejscem zagospodarowania zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania jest:
ZAKŁAD ZAGOSPODAROWANIA ODPADÓW 
„CZYSTA BŁĘKITNA KRAINA" SP. Z O.O.
CZARNÓWKO 34, GM. NOWA WIEŚ LĘBORSKA

84-351 NOWA WIEŚ LĘBORSKA

Podział województwa pomorskiego na rejony gospodarki odpadami:
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W skład Regionu Północnego wchodzi 21 gmin z terenu sześciu powiatów woj. pomorskiego: Czarna Dąbrówka, Chmielno, Sierakowice, Sulęczyno, Cewice, Lębork, Łeba, Nowa Wieś Lęborska, Wicko, Hel, Jastarnia, Krokowa, Puck (M), Pucka (W), Władysławowo, Damnica, Potęgowo, Choczewo, Gniewino, Linia, Łęczyce. 

W rejonie Północnym funkcjonuje również zakład zagospodarowania odpadów Chlewnica, który od 20 maja 2014 roku otrzymał status Regionalnej Instalacja Przetwarzania Odpadów Komunalnych RIPOK (na podstawie Uchwały nr 840/XXXVIII/14 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 31 marca 2014r. zmieniającą uchwałę w sprawie wykonania „Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Pomorskiego 2018” (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego z dn. 5 maja 2014r., poz.1778). W rejonie Północnym oprócz RIPOK Czarnówko i RIPOK Chlewnica funkcjonuje także RIPOK Swarzewo, zapewniający zagospodarowanie selektywnie zbieranych odpadów zielonych i innych bioodpadów. Do czasu uzyskania przez zakład w Chlewnicy statusu regionalnej instalacji przetwarzania odpadów komunalnych stanowił on instalację zastępczą dla RIPOK Czarnówko.
