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Konkurs 
„Usuwanie wyrobów zawierających azbest”
              Wójt Gminy Łęczyce informuje, iż Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku ogłosił kolejną edycję konkursu pod nazwą: „USUWANIE WYROBÓW ZAWIERAJĄCYCH AZBEST Z TERENU WOJEWÓDZTWA POMORSKIEGO” (edycja 2018).

W związku z powyższym, Gmina Łęczyce (jako jednostka samorządu terytorialnego) do dnia 08 czerwca 2018r. planuje wystąpić z wnioskiem o udzielenie dofinansowania na realizację zadań, związanych z demontażem, zbieraniem, transportem, zabezpieczeniem i unieszkodliwianiem odpadów zawierających azbest, znajdujących się na terenie gminy Łęczyce (również takich, które znajdują się w miejscach do tego nieprzeznaczonych jak np. dzikie wysypiska czy posesje) i objętych inwentaryzacją wyrobów zawierających azbest.
Zadania, planowane do dofinansowania muszą spełniać następujące wymogi:
a) przeprowadzone zostaną na terenie gminy, w której została przeprowadzona inwentaryzacja wyrobów zawierających azbest,

b) zgodne będą z opracowanym i przyjętym programem usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest, obowiązującym na terenie gminy,

c) przeprowadzone zostaną zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, w tym                                   z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 2 kwietnia 2004r. w sprawie sposobów i warunków bezpiecznego użytkowania i usuwania wyrobów zawierających azbest (Dz. U. z 2004r. Nr 71, poz. 649 z późn. zm.),
d) posiadać będą dokumentację fotograficzną obrazującą ich stan aktualny (przed rozpoczęciem prac), umożliwiającą porównanie z fotograficzną dokumentacją powykonawczą.
Zebrane odpady zawierające azbest muszą być przekazane na składowisko docelowe (ostateczne miejsce unieszkodliwiania odpadów) w terminie do dnia złożenia rozliczenia zadania.
Kwota dofinansowania zadania może stanowić do 100% jego kosztów kwalifikowanych,                  z tego:
- do 70% jego kosztów kwalifikowanych, w przypadku dotacji pochodzącej z WFOŚiGW              w Gdańsku,

- do 30% jego kosztów kwalifikowanych, w przypadku dotacji pochodzącej z budżetu Gminy Łęczyce.
Kosztami kwalifikowanymi zadania są wyłącznie udokumentowane koszty: demontażu, zbierania, transportu i unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest, poniesione w 2018r. po podpisaniu umowy. Zgodnie z § 3 pkt 5 „Zasad udzielania dofinansowania ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku”, Fundusz może pokryć koszty poniesione przez wnioskodawcę przed datą zawarcia umowy, jeżeli zostały one poniesione po podjęciu przez Zarząd Funduszu decyzji o zakwalifikowaniu zadania do dofinansowania.

Koszty kwalifikowane zadania należy obliczyć w oparciu o kryterium w postaci współczynnika efektywności kosztowej, który w tej edycji konkursu wynosi:

a) nie więcej niż 600 zł/Mg odpadu zawierającego azbest – jeżeli na zadanie składają się łącznie: demontaż, zbieranie, transport i unieszkodliwienie odpadu,
b) nie więcej niż 300 zł/Mg odpadu zwierającego azbest – jeżeli na zadanie składa się wyłącznie transport i unieszkodliwienie odpadu.

W przypadku, gdy kwota dofinansowania łącznie nie wyniesie 100%, brakującą część wnioskodawca dołoży z własnych środków.
Z uwagi na duże opóźnienie ogłoszenia konkursu przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w stosunku do poprzednich edycji, zrealizowanych                      w minionych latach, Zarząd Funduszu zdecydował, że w tegorocznej edycji nie będzie obowiązku wybierania wykonawcy prac prze gminę – każdy właściciel nieruchomości wykonywać będzie prace, objęte dofinansowaniem przy udziale uprawnionego wykonawcy, wybranego przez siebie.

W związku z powyższym, Urząd Gminy w Łęczycach zwraca się z prośbą do wszystkich, którzy planują w 2018r. usunąć wyroby azbestowe ze swoich nieruchomości i uzyskać na ten cel dofinansowanie, o zgłaszanie się do tut. Urzędu, celem złożenia odpowiedniego wniosku.
Wnioski należy składać w sekretariacie Urzędu Gminy Łęczyce w terminie do 25 maja 2018r. 
             Z uwagi na ograniczoną ilość środków finansowych w budżecie Gminy, przeznaczonych na ten cel, o kwalifikacji decydować będzie kolejność składania wniosków (wnioski, które nie zostaną uwzględnione do dofinansowania w tej edycji konkursu, przejdą w pierwszej kolejności do następnej edycji).
W przypadku pytań osobą do kontaktu jest Gabriela Szmidtke – inspektor ds. ochrony środowiska – tel. 58 674 46 37.
