STOP

AGRESJI 

I PRZEMOCY!
JEŚLI JESTEŚ OFIARĄ

PRZEMOCY

LUB JEJ ŚWIADKIEM PRZERWIJ MILCZENIE!

REAGUJ!
Zgodnie z art. 207 $ 1 Kodeksu Karnego,

PRZEMOC W RODZINIE JEST PRZESTĘPSTWEM
Jeśli ktoś z Twoich najbliższych lub Ty sam masz problemy 
z nadużywaniem alkoholu lub narkotyków.
Jeśli istnieje w Waszym domu przemoc fizyczna, czy moralna. 
Brakuje Ci wsparcia, poczucia bezpieczeństwa.
Skorzystaj z pomocy!
Pełnomocnik Wójta 
ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie, narkomanii oraz profilaktyki                       i rozwiązywania problemów alkoholowych 
Przewodniczący
Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
Grzegorz Hordziejko
 tel. 58-678-96-04

tel. kom. 602595159
Pamiętaj! Nie musisz być sam ze swoim problemem! 
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Łęczycach
Łęczyce, ul. Słoneczna 3
 tel. 58 6789 604

Plan dyżurów w siedzibie GKRPA:



                      
Poniedziałek –  w godz. od 14.00 do 16.30
Zadaniem Komisji jest inicjowanie działań na rzecz kreowania właściwych postaw mieszkańców gminy wobec uzależnień i przemocy. 

Na terenie gminy Łęczyce GKRPA działa już od 2003 roku, powołana zarządzeniem Wójta Gminy Łęczyce.                      
 W ramach GKRPA działają 3 zespoły - ds. podejmowania czynności zmierzających do zastosowania obowiązku poddania się leczeniu w zakładzie odwykowym, ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ds. kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych.  

GKRPA przyjmuje zgłoszenia o przypadkach nadużycia alkoholu i wzywa te osoby na rozmowę w celu motywowania do leczenia, jeżeli ich   zachowanie w związku z nadużywaniem alkoholu powoduje rozkład życia rodzinnego, demoralizację małoletnich, uchylanie się od pracy albo zakłócanie spokoju lub porządku publicznego. 

Komisja kieruje osoby nadużywające alkohol do psychologa lub psychiatry o wydanie opinii  o stopniu uzależnienia od alkoholu i wskazanie rodzaju zakładu leczniczego.

 
Ponadto Komisja podejmuje działania zmierzające do orzeczenia przez Sąd zastosowania wobec osoby uzależnionej od alkoholu lub narkotyków obowiązku poddania się leczeniu w zakładzie lecznictwa odwykowego. 

Komisja wydaje opinie w sprawach zgodności lokalizacji i ilości punktów sprzedaży napojów alkoholowych z uchwałami Rady Gminy oraz kontroluje przestrzeganie zasad i warunków korzystania z zezwoleń.

Przy realizacji swoich zadań Komisja współpracuje z placówkami lecznictwa odwykowego, organami ścigania i wymiaru sprawiedliwości, placówkami pomocy społecznej, kościołami                           i związkami wyznaniowymi oraz innymi podmiotami zajmującymi się problematyką z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi, narkomanii  i przemocy.
Nie bądźmy więc obojętnymi świadkami, korzystajmy  z możliwości, jakie daje nam prawo, bez udziału społeczeństwa zadania Komisji nie będą mogły być w pełni realizowane bo              w tym przypadku nawet najlepsze przepisy, najlepiej wyszkoleni urzędnicy i stróże prawa niewiele zdziałają przy zezwoleniu społeczeństwa na łamanie prawa czy braku reakcji.
  
Ustawa z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.

Punkt konsultacyjny



Jednym z działań prowadzonych w ramach Gminnego Programu Profilaktyki                                     i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest zapewnienie dostępu do konsultacji i poradnictwa specjalistów. Odbywa się to poprzez organizowanie punktów konsultacyjnych, w ramach których psycholog, terapeuta, pedagog, radca prawny, członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych udzielają bezpłatnej pomocy oraz porad psychologicznych i prawnych.     Z porad tych mogą skorzystać mieszkańcy Gminy Łęczyce nie tylko osoby uzależnione, ale każdy kto odczuwa potrzebę rozmowy i wsparcia.

Punkt konsultacyjny zorganizowany jest w siedzibie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Łęczycach przy ul. Słonecznej 3. 
Informacje na temat dyżurów w punktach konsultacyjnych i możliwości skorzystania                      z pomocy psychologicznej, prawnej można uzyskać w Urzędzie Gminy Łęczyce - Pełnomocnik ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie, narkomanii oraz profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, ponadto u członków Gminnej Komisji  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz pracowników socjalnych Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łęczycach.

Nasi specjaliści życzliwie z Tobą porozmawiają  
i pomogą ustalić
najlepsze i możliwe dla Ciebie rozwiązanie.


Plan dyżurów w punkcie konsultacyjnym:
Poniedziałek  –  w godz. od 14.00 do 16.30
 tel. 58 6789 604

Ustawa  z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii.


Gminny Zespół Interdyscyplinarny  ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie
Zdecydowana większość przypadków zaobserwowanej przemocy w rodzinie ma związek z alkoholem. Pomaganie ofiarom przemocy  to element systemu rozwiązywania problemów alkoholowych i rzeczywistego wspierania rodziny w kryzysie. Inicjatywa powstania Zespołu Interdyscyplinarnego zrodziła się z potrzeby niesienia wszechstronnej pomocy przy współudziale specjalistów różnych dziedzin. Dotychczasowe działania, podejmowane w pojedynkę przez pracowników socjalnych, pedagogów, kuratorów, terapeutów, czy psychologów nie zawsze pozwalały na właściwe zareagowanie i rozwiązanie różnorodnych problemów z jakimi borykała się rodzina.  

Celem Zespołu Interdyscyplinarnego jest ograniczenie zjawiska patologii społecznej poprzez wspólne działanie osób reprezentujących różne podmioty na terenie gminy Łęczyce zajmujące się problematyką dziecka i rodziny. Zwiększą one efektywność podejmowanych czynności interwencyjnych i pomocowych w momencie zaistnienia problemu. Prowadzić to ma do odtworzenia oraz wzmocnienia funkcji rodziny.
W skład Zespołu Interdyscyplinarnego wchodzą przedstawiciele podmiotów, którzy zajmują się pomocą rodzinie i mogą mieć wpływ na poprawę jej sytuacji. W skład zespołu wchodzą  przedstawiciel opieki społecznej, przedstawiciel ochrony zdrowia, przedstawiciel policji, przedstawiciele ze szkół, kurator rodzinny ds. rodziny i nieletnich, pielęgniarka środowiskowa, przedstawiciele Caritasów, przedstawiciel Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Skład zespołu nie jest stały i zależy od problemu występującego w rodzinie. Zespół  może być powołany na pisemny wniosek przedstawiciela  każdego podmiotu zajmującego się pomocą osobom i rodzinom, w sytuacji, kiedy dotychczas  podejmowane działania nie przynoszą oczekiwanych rezultatów.
„Wszyscy możemy pomóc”
Każdy z nas może mieć wpływ na przeciwdziałanie przemocy w rodzinie, wystarczy przerwać „zmowę milczenia” wobec zjawiska przemocy domowej. Dzięki właściwej                         i odpowiedzialnej reakcji otoczenia instytucje zajmujące się pomaganiem osobom uwikłanym w mechanizm przemocy mogą dotrzeć do osób, które tej pomocy potrzebują.
Jeżeli jesteś ofiarą lub świadkiem przemocy w rodzinie, widzisz dziecko krzywdzone przez dorosłych możesz powiadomić o tym Komisariat Policji, Gminą Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Ośrodek Pomocy Społecznej, szkołę lub Zespół Interdyscyplinarny d/s przeciwdziałania przemocy w rodzinie działający przy OPS Łęczycach.  Ustawa z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. 


Niebieska Linia
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 Niebieska Linia – Pogotowie dla ofiar przemocy
 

Doświadczasz przemocy domowej i szukasz wsparcia w trudnej sytuacji?
 Jesteś świadkiem rodzinnego dramatu i chcesz pomóc ofiarom?

Wystarczy wybrać numer 0 801 12 00 02 (płatny pierwszy impuls), by skontaktować się                     z psychologami i prawnikami.

 

Konsultanci Ogólnopolskiego Pogotowia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie „Niebieska Linia” codziennie pomagają w zmianie życia każdemu, kto chce uwolnić się od przemocy.

 

Wszystkie informacja na temat działalności Ogólnopolskiego Pogotowia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie "Niebieska Linia" można znaleźć na stronie www.niebieskalinia.info 

